

击毙海盗 救出人质

韩国海军成功展开突袭营救行动,解救遭劫货船



1月21日,韩国海军士兵登上被索马里海盗劫持的货船。

(新华社/法新)

新华社供本报特稿 韩国军方21日说,韩国海军特种部队当天凌晨展开突袭营救行动,成功解救本月15日遭索马里海盗劫持的“三湖珠宝”号货船,救出全部21名遭劫船员。营救行动中,特种部队击毙8名海盗,生擒5人。

营救

韩国军方21日说,韩国青海部队当天展开代号“亚丁湾黎明作战”营救行动,位置距离索马里东北1300公里处。

韩国联合参谋本部负责作战行动的李成湖中将告诉媒体:“我们的特种部队今天早些时候突袭遭劫持的‘三湖珠宝’号,解救所有人质。行动中,我方部队打死几名海盗,全部人质都活着。”

按军方的说法,执行救援行动的“崔莹”号驱逐舰派突击队队员登船,制服海盗,夺回货船。整个行动持续将近5小时。

李将军补充说,特种部队生擒5名海盗。另一名发言人说,特种部队共打死8名海盗。展开行动时,货船上共有13名海盗。

“三湖珠宝”号船长在营救行动中腹部受伤,但没有生命危险。韩国联合通讯社说,经过海军医疗队检查,获救船员健康状况良好。

遭遇

韩国军方说,21日的营救行动可追溯至18日韩国海军与海盗的一场遭遇。

“崔莹”号当天发现几名显然刚从“三湖珠宝”号下船的索马里海盗。这些海盗当时正试图夺取附近一艘蒙古国船。

韩国海军派出突击队队员乘一艘快艇营救蒙古国船,还派出一架“山猫”直升机。联合参谋本部发言人李朋宇上校说,3名突击队员在行动中遭海盗开枪打伤,“我们的‘山猫’直升机立即还击,几名海盗跌入水中,我们相信他们已经死了”。

韩国军方说,3名受伤突击队员已被送到阿曼一家医院接受治疗,其中两人已经出院。

从18日起,“崔莹”号与海盗劫持的“三湖珠宝”号陷入对峙状态。其间,一艘阿曼海

军军舰抵达现场,支援韩国海军。

赞扬

“三湖珠宝”号为韩国三湖海运公司一艘化学品运输船,排水量1.15万吨。本月15日,这艘货船原本行驶在从阿拉伯联合酋长国至斯里兰卡的途中,但在阿拉伯海遭海盗劫持。船上共有21名船员,其中8名韩国人、2名印度尼西亚人和11名缅甸人。

货船遭劫后,韩国军方派遣正在亚丁湾参与国际反海盗行动的青海部队“崔莹”号驱逐舰追踪海盗,韩国总统李明博下令“采取一切可能手段”解救船员。不过,这次营救任务最初为高度机密。

韩国海军21日完成解救任务后,韩国总统李明博当天发表电视讲话,赞扬海军成功完成营救行动。

李明博说:“我们的军队在艰难条件下完美完成了行动。我对此表示赞赏,还发去贺电。”

他还说,今后对威胁韩国国民生命安全的任何行为绝不容忍。

纽约展开大规模“打黑”行动

一天抓捕127名嫌犯

中国日报供本报特稿 综合外国媒体报道,美国执法部门当地时间1月20日抓捕了127名参与有组织犯罪的黑手党嫌疑人,其中包括纽约五大黑手党家族的重要成员,美国司法部长埃里克·霍尔德称此举是纽约历史上最大规模的打黑行动。

抓捕127人

20日黎明,800多名美国联邦和地方执法人员联合行动,在纽约、新泽西州和新英格兰州等多个地方总共抓捕了127名嫌疑人,其中还有一人是在意大利落网的,他们在4起不同的司法诉讼案中总共面临16项犯罪指控。

美国司法部长霍尔德随后在纽约举行的新闻发布会上表示:“今天的抓捕与起诉标志

着我们向着摧毁拉科萨·诺斯特拉非法活动迈出了重要一步。”拉科萨·诺斯特拉是美国黑手党犯罪集团的秘密代号,意为“咱们的行当”。

有证据显示,黑手党成员的活动已经给美国经济造成了负面影响,他们经常非法向一些港口和小企业征收税费或保护费等,有的甚至渗透进了工会组织,敲诈工会成员。

美国联邦调查局局长罗伯特·米勒指出:“有些人认为有组织犯罪已经成为历史,但不幸的是在今天依然有人通过敲诈、恐吓等方式欺压无辜的美国百姓,他们的非法行为迫使商业运营成本升高,而这些成本最终又被转嫁给了全体美国消费者。”

前黑帮成员立功

美国联邦调查局纽约分部负责人贾尼

丝·费达尔西科表示,此次抓捕行动是美国多个执法和情报部门共同合作的结果,而前黑手党成员的供词则提供了重要线索,他们曾偷偷录下了与黑手党老大的谈话内容,总时长长达数千个小时。

臭名昭著的纽约博纳诺、科隆博、甘比诺、吉诺维斯和卢凯塞五大黑手党家族的重要成员均被抓捕,其中科隆博家族的高层组织者更是无一漏网。

最近10年来,随着被抓捕的黑手党成员选择与执法者合作,整个美国黑手党的势力大大削弱。不过,要想彻底根除它们绝非易事。纽约圣约翰大学教授霍华德·阿巴汀斯基指出:“20日的抓捕行动当然会从街道上清除一些危险分子,但在同时也为其他一些新的不法分子提供了机会,他们会重新填补空白。”

再次核谈

六国与伊寻找解决核问题途径

新华社伊斯兰堡1月21日电(记者 陈铭)美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国与伊朗21日在土耳其最大城市伊斯坦布尔开始新一轮谈判,寻找解决伊核问题的实质性途径。

中国外交部副部长助理吴海龙率7人中国代表团出席会谈。他认为“如果相关方面都能显示一定的灵活性,这次对话会取得一定的成果”。

去年12月6日至7日,伊朗与6国在瑞士日内瓦举行有关伊核问题的谈判,但由于双方在铀浓缩等关键问题上分歧严重,谈判未取得任何实质性进展。

寻求连任

奥巴马很可能参加2012年竞选

新华社华盛顿1月20日电(记者 王丰丰 杜静)美国白宫发言人罗伯特·吉布斯20日说,总统奥巴马很可能参加2012年总统竞选,寻求连任。

吉布斯当天在例行新闻发布会上回答一个关于白宫近期人事变化的问题时说,奥巴马“很可能”将参加竞选,寻求连任,但此事必须等到他提交竞选申请时才能确认。

吉布斯说,奥巴马重振经济的努力取得了一定成果,他希望能延续这一努力。他说,奥巴马眼下并不会亲自参与到竞选中去,之所以现在就开始准备是因为竞选的法律程序和筹款程序需要这么长时间,竞选将主要由总部在芝加哥的政治组织来操作。

抗议贝氏

意总理“风流成性”惹众怒

据新华社1月21日专电 超过2000名意大利女子20日在一份网络请愿书上联合署名,抗议74岁的总理西尔维奥·贝卢斯科尼的花花公子作风。

这一针对贝氏的请愿活动由意大利亲反对党的左翼报纸《团结报》组织,名为“够了”。按美联社说法,这一活动因贝氏涉嫌与一名摩洛哥未成年舞女发生关系引发,意在警告贝氏,并非所有意大利女性都是妓女或歌舞女郎。

意大利多家媒体18日公开一份经由窃听所得的对话内容。对话中,艺名“鲁比”的舞女马赫鲁克承认与贝氏“发生关系”。按“鲁比”的说法,她自16岁起开始参加贝氏的聚会。

20日,《团结报》以“女性的反叛”为题,刊登2000名女子署名的部分名单。

离奇血案

印度斗鸡将主人“割喉”

中国日报供本报特稿 据英国媒体报道,1月20日,印度东部西孟加拉邦发生一起离奇血案——一只强悍的斗鸡因不满主人频繁逼自己上场搏斗,遂展开凶猛报复,结果绑在它腿上的锋利刀片不幸割破主人的喉,最终致其死亡。

死者辛拉伊·苏林的一位朋友介绍,一般情况下,两场搏斗后主人会让斗鸡休息至少一个小时,但苏林每隔几分钟就把“犯案”的斗鸡赶上场。比赛中,这只斗鸡曾几次试图离场,但都被苏林撵了回去。最终,这只赢得过4场比赛的斗鸡被惹急了,便向主人发起了攻击。

目前,这只杀人的斗鸡下落不明,当地警方正对它展开“通缉”。不过,警方估计找到这只斗鸡的希望渺茫。(梁杉)